WORKSHEET 1: TABURAN KEBARANGKALIAN

selesaikan setiap yang berikut

1. Sebuah kotak mengandungi 3 bl bola berwairna
merah dan Z biji bola bevwo\vm wping. Dua biji bola
dipilih secara (ool tanpa dlkembo\hkmw seruld, Jik
X mewokili bilangan kali memilih bola merah, hitung
kebarangkalian bO\QI setiap wilai X.

2. Sebuah kotak mengandungi Z biji guli berwarna
Q)evwo\vm bifn. Dua biji

hl an dan 4 biji guli

guli

[1]

Ehh se00r0 mwo\k dengan engembo\lmvw semula.
a X wmewakili bilangan kali memilin

@(h biru,
\m+vm@ kebarangkalion bagi setiap nilai 'X.
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WORKSHEET 1: TABURAN KEBARANGKALIAN [2]

selesaikan setiap yang berikut

3. Sebuah be(? me\ngomdun%i 4 keping kad berwarna 4. Sebuah bag| me\ngomdu\nqg b keping kad berwarna
wngu doan © keping kad berwarna jingga. Dua keping wtih dan 4 keping kad berwarna hitam. Dua keping
kad dipilih secara rawak tanpa dikembalikan semula; ad dipilin secara vawok dengan pengembalian
Jika X mewakili bilangan kali mewilih kad ungu, semula. Jika X mewakili bilangan kali memilih kad
hitung kebarangkalian bagi setiap wnilai X. hitam, hitung kebarangkalian”bagi setiap wilai| X.
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WORKSHEET 1: TABURAN KEBARANGKALIAN

selesaikan setiap yang berikut

9. Dua biji dadu adil dilambungkan serentak sebanyak B. Dua biji dadu adil dilambungkan serentak sebanyak
Tiga kali. Fatakon X ialah pembolehubah rawak Tiga kali. Fatakan X ialah pembolehubah rawak
diskret untuk mendapat 7 daripada hasil tambah diskret untuk mendapat 4 daripada hasil tambah

[3]

dadu pertama dan dadu kedua. Kira kebaranpkalian

bagi setiap nilai X.

dadu pertama don dadu kedua. Fira kebaran
bagi setiap wilai X.

kalian
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WORKSHEET 1: TABURAN KEBARANGKALIAN [4]

selesaikan setiap yang berikut

1. Sebuah kotak mewqmwdu\nog 3 bongkah berlabel P B. Sebuah kotak mengandungi 4 prisma berlabel F
don'5 bongkah berlobel S. Bongkah akan diambil don 6 prisma berlabel 6. Prisma akan diambil

sevara rawak untuk pemeriksaan kualiti dan akan

dimasukkan semula ke dalam kotak. Pemeriksaan

dilakukan sebanyak 3 kali. Jika X mewakili bilangan

kali prisma F diperiksa, kira kebarangkalion hagi

secara rawak untuk pemeriksaon kualiti dan akan
dimasukkan semula ke dalam kotak. Pemeriksaan
dilakukan sebanyak 3 kali. Jika X mewakili bilangan
kali bongkah S diperiksa, kiva kebarangkalian)bag
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WORKSHEET 1: TABURAN KEBARANGKALIAN [5]

selesaikan setiap yang %@giku‘r

0.1
3. 707 daripada wurid 5 Theta memperoleh gred A+ | 10. @07 daripada murid 5 Alpha memperoleh gred B+
wntuk subjek Matematik Tambahan. Dua orang wurid wntul subjek Fizik. Dua orang wurid dipilih secara
dipilih secara rawak. JikaX mewakili bilangan wurid rawalk, Jika X mewakili bilangan wurid yang tidak
go\vwg tidak mendapat gred A+, kira kebarangkalion mendapat gred B+, kira kebarangkalian bagi setinp
agi setiap nilai X. nilai X

PCR) = 01 (dapat A+)

PCR) = 0-b (dapot B+
PCB) = |- 0.7 = 0.3 (+idak dapat A+)

PCB) = |- 0.6 = 0.4 (+idak dapat B+)
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WORKSHEET 2: TABURAN BINOMIAL ™\

[P(X=r)=“C,p'¢“",v=|.2.3,...vm]

2 kesvdahan
Sahaja

n = bilangan percubaon
r = bilangan kejaynan

PR
(R Epp—
pmmmm———
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= kebarangkalian kejoyaon
- p (kebarangkalian kegagalan)

————

~

* toburan binowial boleh ditulis sebagai X~B(n,p)

————

nz6  P=Z 4=%
1. Sekeping duit syiling dilambungkan sebanyak
o kali: Kira kebarangkalian:

n) tidak mendapat angka r=o
b) mendapat angka sebanyak 3 kali r=2
0) wendapat angka sebandak Y kali r =+

a) P(x=0)= 6c°(o.s)°(.o.s)6 = (:_4 = 0.015625
3
b Pex=3)=C 0.8 C08) = £ = 03128

6 \ 2_ 1S
) PCx=¥%)= cq_(o.s) (os) = o = 0.23%4

p= =0.b

2. Febarangkalian Ain Nadhirah menang satn 4
pertandingan nyanyian ialah3/5. Jika dia
menyertai pertandingan tersebut selama
4 tahun berturut-turut kira kebarangkalian:

“=%0) menang semua pertandingan =4
b) menang selebin-lebilhnya kol
0) menang sekurang-kurangnya 2 kali
d) kolah semua perfandingan

PCX=r) .-“C.‘..(O-&)r(o""')*-r

%=« J o | v | 2 | 3 | 4
P(x=r) |0.0286 | 0.1536 |0-3456 | 0.3456| 0.1296

njw

=1-0.b

=o-4%

c) PCr%2)
= PCx=2) 4+ PCX=3) + PCR=Y)

Q) PCX=4) = 0:1296

b) P(xL3) = 0.345b 4+ 0:.3456 + 0.:1296
=1-PCX=4) o
=1-0:.1296
= 0.870%

d) PCX=0) = 0.0256

atav ey (043 0.6)°
= 0.028b

=
3. Febarangkalian Jobil Jarisimenang satn P = %
pertandingan deklamasi sajak inlahd74.
Jika dia wenyertai pertandingan tersebut
selama 5 tahin bertarut-turat. n=s
Fira kebarangkalion:

0) wenang semua pertandingon r=s
b) menang selebih=lebilnya & kall

0) wenang sekarang-kurangnya 3 kali
d) kalah semua perfandingan

PCX=r) =5C.,.Co.25)r(°-'15)5-r
x=r | | + | 2 | 3 | + | s

=|=0.28
=018

o

Plx=r) |o-z§13 |o-3qss |o-zb3‘l |o-o%'lq |o-ol'+6 | 0.00098

Q) P(X=5)=0.00098 d) PCX=0) = 0.23713

a+av 5cs (,o.1s)s(,o-z'5)°

b) P(x&w)
= |—-0.00098 = ﬂ

= 0-99902.

) PCX23)
= PCx=3) + PCX =) 4+ PCX =5)
= 0.0879 + 0-014b + 0-00098
= 0-lo348
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=70/ =01 =l-07=0.3
4. 707 buah-buahon di dalam bokul ialah buah dabai.
- JiEaG biji buah diambil secara rawak dari bakul
itw, kira kebarangkalion:
0) semuanya buah dabai r==6
b) (selebih=Tebihnya 3 biji buah dabai
0) sekurang-kurangnya 4 biji buah dobai

PCX=r)= bC,. (o )r( 0-3)6-

r

X Plx=
a) P(x=b) = 0-0c00713 =r | PCx=v¥)
o0 |0.00073
b) PCxL3) | |o-clo2
)] I
= P(x=0) + Plx=1)+ P(X=2) 2 | o0.0898
+PCx=3) 3 _°'|ssz
= 0.00013 + 0.0102 + 0.0595 + | o221
+ 0-1852- = _0-303.5
= 0.25563 A B —
c) PCx24%)

= PCX=Y) + PCR=S)+ PCX=b)
= 0-324| + 0.3025 + O:1116
= 07442




WORKSHEET 2: TABURAN BINOMIAL ,

p=o4 q=l-04=0.b I
9. Febarangkalion hujan akan turwn di Limbang pada
satu havi tertentwinlan 0.4 Fira kebarangkalion
dalam Satu minggu tertentu, hajan akan turun:

n) tepat 5 hari "7

) sekurang-kurangnya 5 havi
¢) tidak lebih davipada 3 havi

7 -
PCX=r)= C.,..LO-'l')r(o-b =T
a) PC(x=S5)=0.011% X=r | P(X=r)
o | o.028
b) PCx»S) |_|o:1306
= PCX=5)+ P(X=6) + PCX=1) 2 | o.2613
= 0.0711% + 0.0172+ 0.001b 3 | 0.2903
gl 4 | o.1938
S ©.0174
€ PCXL3) 6 | oona
= P(X=0)+ PCX =) + P(X=2) 7 | o.c0lb
+ PCxX=3)
= 0.028 + 0-130b + 0.-2.613
+ 0.2903
= 0.7102

=0.89 = 0.4|
7. G wurid 5 Theta lulus dalam seraun subjek.

4 orang murid dipilih secara rawak daripada
n=kesemin wurid. Jika X mewakili bilapgan murid
lulus dalam semua subjek, lukis graf taburan

kebarangkalion bagi X.

4 -
pCx=r) = Cp 0.5 oyt ™"

r o \ 2 3 4
P(X = v) |0.0283  0.1627 | 0.351l |©.3368 | 0.12.12.

6raf taburan kebarangkalian

[7]

P=|-°= 0. q= l-0.6=0.4
B. © daripada 10 orang murid dipilih secara rawak
wntuk menyertai perkhemahan pengakap.

n=5 Jika5 ovang murid dipilih secara rawak daripada

kampulan wurid it dan X mewakili bilangan muvrid
gmn{g menyertal perkhemahan tersebut, lukis sotu
graf taburan kebarangkalian.

PCx=r)="C . (0-6)(o.4y "

Y o | 2 3 Y S
P(X = v) |o-0l02 |0.0168|0.2304 |0-3456 |0-2592.| 0.0718

6raf taburan kebarangkalion
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Ho3
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®» x
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8. Tevdogooﬁr Z batang r\en merah dan 4 batang pen
biru di dalam sebunh kotak. 4 batang pen “n=u
dikeluarkan secara rawok satu Eevsoﬁu dengan
pengembalian. Jika X mewakili bilangan pen” merah
yang dipilih, lukis graf taburan kebarangkalian. 2m

M8
4 - 6
pCx=ry= € (LY
2 |
v o I 2 3 Y P=F=3
P(X = ¥) |0-1975 |03951 |0.2963 |0.0988 0.0123| o .2
3

6rof taburan kebarangkalion

Pskﬂsr) P¢i=r)
- o4 o.4 x
¥ *
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pP= 0.-95 q= 0.05
9. @57 vourid 5 Omeqa memiliki +ablet

g orang murid dipllih secara rawok dari
kelas tersebut. Kira kebarangkalian:

“=%) tepat 6 orang memiliki +oblet
b) ‘maksimum 3 orang memiliki tablet
¢) selebih-lebihnya 2 orang atau lebih
davipada 7 ovaing memiliki toblet

PCX=r) =8C,. (0-95)o.05 8-r
a) PC(x=6b)=0.0515 X=r| PCx=r)
o |3.q06xic7"
b) PCx&3) | |s938x10=%
= PCx=0) + P(x=1) 2 | 2.q9y8x%10-7
+ P(X=2) + PCr=3) 3 |isoouxio=
= 3.906x 1o 4 5.938 x 10~ 4 |3.563x10”*
+3.9y8x 0-7 + 1.5004 % 10~5 5 |s.u4ibxi0™3
= 1.54os %10 6 |o-osis
7 | 0.2993
8 | o0.0634

)  PCxL2) ataqu PCR>T)
= PCXLE2) + PCR¥T)
= PCx=0) + P(X=]) + PCX=2) +P(x=8)
= 3.906xIc™" + 5.938 x 109
+3.9u8x% [o-7 + ©0.6634%
= 0.bb3%ooY o008

11. ) nyatakan semua kesudahan yang mungkin

b) cari nilai h a) x=§0,1,2,3,43
0) P(X>17) forizds
P(X=r)
N
5
5 X
h X
il
Z\n
N
6 T
S
0 | A 3 4
I 5 Ly
[ b _
Tk-bﬁ-l
Sh _ 10
= T b
goh =20
=L
b=y
€) PCX=3) + P(x=4%)
=L 4
=4ts
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=0- =0.2%8
10. 727 vourid 5 Sgma wemiliki laptop.

L
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"= 0) tepat 4 orang memilik Io\|o+op

o orawng wurid dipililh secara rawok dari
kelas Tersebut. Kira kebarangkalian:

b) (maksimum Z orang memiliki laptop
0) selebin-lebihnya | G atau |ebih
daripada 3 oraing wmewmiliki laptop

PCX=r) =6C,.(0-1:.)'( o.ze)""'

a) P(rk=4%)=0.31b

X=r | PCx=v)
819xio%
b P(xL2) T .l:.:':s,",o-s
= PCX=0) + PCX =)+ P(xX=2) > - m gD
.0
=4819x%10°% + q.4asx 1073 3 e
+ o.0418 0.1639
= ©0.0557169 ¥ ] o-3i6
) 0-325])
6 01393

c) PCXL1) atav PCX>3)
= PCx L) + PCx>3)
= PCX=0) + PCR=1) + PCX=4) + P(X=5) + P(X =6)
= 4.819%10”% + 1.435x 1672 + 0.316 + 0-325] + 0-1393
= 0.71883

12. 0) nyatakan semua kesudahan yang mungkin

b) cari nilai k a) x= §o,1,2,3,4,51
0) P(X>3) foit2ides,
P(X=r)
N
1k
k
5
20
il
l”l
Tk
| ¢
20
0 | 7 ) 4 5
iR 1 T I
b) l'_|c+q-'-ls-u.lc+u,-n-s‘,--l
13 o _
Tk*‘z—'
13k _ 26
4 36
=2
k=3
C) PCx=3)+ P(x=U)+ P(X=85)
_4% .8 1
B T VA T
=
T




WORKSHEET 2: TABURAN BINOMIAL <~zc~, >

[ mip, U= np } [ varians, 6%= vaq,g\) a=1-p

13. Pembolehubah rawak diskret X~B(120, 0.4).
Cari win, varians dan sisihan piawai. P

(D{"-‘-'- np 2
= 120Co.4) 0 =npq
=48 = 12.0C0-43C0.6
= 28.8
@ o= ./28.3
=65.3bbb
T TTTTTTTT"M=%o0 T T T T T T T T~

13. Terdapat©00 orang wurid di SME Ton Svi Hji
Abdul Aziz Tapa. Didapati€ davipada 10 orang
murid mewilikl smartphone. Fira win, varians

dan sisinan piawai bagi bilangan wurid yang
mempunyai Smartphone. 9=
CD(V =np ® o*=
= 600(0.8) =nrPe
=480 = boo(o-8)C0.2)
=96
® . fa
=9.798

17. Dalam satu kniz watematik, kebarangkalion
peserta menjawab dengan betul ialah p.

0) kiva bilangan kali menjawab dan nilai p
supaya ilai min 35 dolv; sisihan piawai 27
b) daripadalZ 'o\memvw"gTi\v?% diberikan, kira
kebmmwg\émjlimn Ahawa
diberikan adalah betul.

np =35 0" = 4(1) n(o.2)=35
npq = 28 n=175
38q = 28
q= 0.8
P=l-q
P=l-0.8
p=o0.2
b) P(x=3)
= "‘csco-zﬂo.s;
=0.23b2
download:
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P=1o

8
-2

jowapan yang =2

| 14. Pembolehnbah rawak diskret X~B(300,0.2).

16. Didapati 3 daripada 5 penduduk Limbang n=1coo

# facebook com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputehn

a ® v=24%

Cari win, varians dan sisihan piawai. ™ P

®©

~v=np 2
=300(0.2) 0 =npq
= 60 = 300(0-2)C0.8)
=48
@ o= J %8
= 6.9282

mempunyai kebun lada hitam. Jikal000penduduk
Limbang dipilih secara rawak, kira win, variang
dan sisinan piawai bagi bilangan penduduk Limbang
yang mempunyai kebun lada hitam. p=2 =o.c

9= 0.4
(D(" =np a_
= looo (0.6 0 =nrpq
=6bo0O = IOOOCOoG)CD-‘i)
= 240
@ o= J 240
= 15.4919

- Dalam satu kuiz biologi, kebarangkalian

peserta menjowob dengan betul lalah p.

a) kira bilangan kali menjawab don vilai p
supaya vilai win 24 dan sisihan piawai 342

b) daripada 20 jawapain yang diberikan, kir
kebarangkalian bahawa I3 jawapan yang

diberikan adalah betul. r=12

@ oc=3/a @

2 np=2Y4
np=24% 0" =9(2) no0.28) = a4
npq = I8 n =96
249,=18
q=0.75
p=l-q
P=l-015
P=o0.a85
b) PCx=13)
= "DC,; (¢>-2.5)‘3(.¢:.‘IS)-1
= l-sl+l°lx|o'q'




WORKSHEET 2: TABURAN BINOMIAL

19. Pembolehubah rawak diskret X~BH00, m).
Diberisisihan piawai ialalh & don p>0.5. Cari m.

c=28

U'" = 64

npq = b4

npCl-p) = 6%

Yoomll-m) = 64
Yoom —400m*—6Y = O
Yoo m*-4oom + b4 =0
25m*—285m +4 =0
(5m-4)(Bm-N=o

21. Eebarangkalion Amir Safwan berjaya
menjaringkan gol dalam perlawanan hoki
Inlah |57, Kira. reg

[y keb%\mvwgimlimn tepat € jaringan berjoya
dilal-ukean daripada’l0 percubaan. n =1

b) bilangan minimum percubaan yang
dilaktkan jika kebarangkalian menjaringkan
sekurang-furangnya | gol inlah lebih
daripada 0.98.

a) P(x=9)
- 10 )z
= cSCo-l&S) Co.85
= 0.02289

[10]

20. Pembolehubah rawak diskret X~B(1600", m).
Diberi Sisihan piawai ialah J300 dan p>0.25.

Cavi m. S

o2 = 300

npq = 300

npll-p)= 300

looom(l-m) =300
1600 m - |boom*—300 = O
1606 m*~1600m +300 =
lbm —lbm +3=0
(=34 m=I)=0

PCx >1) >0.98
|- PCX=0) > 0.98
1= "coC0.48)°(0.55)" > 0.98
l-0.58" > 0.98
-0.58" » -0.02
0.55" ¢ 0.02
log 0.55"¢ log 0.02.
nlog 0.58 < log 0.02.
log 0.02
> Togos
n> 6.5436
nzl

=0.32
22. Febarangkalion Harraz berjayn membuat jaringan
dalam perlawanan bola jaringialah 327 Kiro:
0) kebarangkalian tepatt jaringan berjaya r=14
dilakukan daripada7 percubaan. n=1
b) bilangan minimum percubaan yang
dilakikon jika kebarangkalian membuat
sekurang- mmw_)}hgo\ | jaringan ialah
lebih davipada 0.76

a) P(R=4) )
=", C032)7¢o.68)
= 0.lIs%

PCX >1) > 0:16
|- PCX=0) > 0.7
1= "¢o0.32)°(0.68)" >0.76
1-0.68">0.16
-0.68" > -0.24
0.68" ¢ 0.24
log 0.68" ¢ log 0.24
nlego.68 < log 0.24
log 0.24
Togo.68
n > 3.7004%
n2Y

23. Dalom satu kajian, I'daripadas tablet jenama p= g =02

Samseng boleh bertahan lebih daripada 7 tahun.
Satu sampel yang terdiri daripada v tablet dipilih
secara rawak. Jikakebarangkalion sewaun toblet
IE"'“” bertahan lebih daripada 7 tahun ialah 0.0016.

iro:

a) vilai n

b) kebarangkalian bahawalebih daripada

%e?u&h tablet boleh bertahan lebih daripada
ahan.

by

PCx=n) = 0.0016
"c,.(0.2)"(0.8)° = 0.0016
0.2" = o0.00l16
log o2 = log 0.0016
nleg 0.2 = log 0.0016
| .ool
"= og 0.0016
log 0.2
nN=4Y

PCx>1)

=|l=PCX=0)-PCx=1])
= 1= C0.3) Co8)* - %, C0.2)'Co. 8>

download:
bitly/FapurPutehbriveTwo |

bitly/EapurputenCloud

=o0.1808
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WORKSHEET 3: TABURAN NORMAL

FEZ( ) * Lengkung berbentuk loceng dan bersimetri
pada vilai"min taburan itu.

* Jumlah lnas di bawah graf bersamaan dengan
jm_vrlml\n kgﬁmmwgkmlmw bagi semua kesudahan
laitu | wni

* Taburan normal bagi pembolehubah X boleh
>x  ditulis sebagai X~N(@p,02)

1. f(x) Fungsi taburan normal bersimetri pada X = UE.

a) nyatakan nilai min @ p=us
b) wigkapkan rantau berlorek dalam tatatanda kebarangkalion
o) 0art P(X>65) jika diberi kebarangkalion rantau belorék ialah 0.357

b) PC48 &L X £6S)

0 165 \\, >x

¢) 0.5-0:351
=0.143

Fungsi taburan normal bersimetri pada X = 34

o\g nyatakan nilai min a p=34

b) wAgkapkan rantau berlovek dalam tatatanda kebarangkalion

o) oari P(X>57) jika diberi kebarangkalion rantau belorek ialah 0.426

b) PC34%<&X<¢87)

> %

¢) 0.5-0-%2b
= 0.074%

Fungsi taburan normal bersimetri pada X = HZ.

0) nyatakan nilai min e =42
b) wigkapkan rantau berlorek dalam tatatanda kebarangkalian
0) oart P(X< 35) jika diberi kebarangkalian rantau belorék inlah 0.628

by P(35¢xcyq)

= 0.186

4. £(x) Fungsi toburan normal bersimetri pada X = 16.

¢y PCx¢20) o\g nyatakan nilai min a> =16
=1=27% b) wigkapkan rantaw berlorek dalam tatatanda kebarangkalian
=225 ¢) jika P(X<20) = 0.774, cari P(X>20) dan P(IZ<X<20)

by PCX<I12) , P(x>»20)

0-22.b

c) PClaex&20)
=]=2(0.22.6)

download: =o0.548

bitly/FapurPutehbriveTwo |
 bitly/EapurputeCloud |
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continvovs diserete  \WORKSHEET 4: TABURAN NORMAL PIAWAI [12]

* Taburan yang mempunyaify = 0 dan ¢ = |
f(x) flz) dikenal sgeba%o\i Fobaran vivreal piwa.
i * Taburan normal jpio\wo\i boleh ditulis
| sebagai Z~N(0, |
i > * Pembolehubah rawak selanjar X bagi suatu

taburan normal boleh dipiawaikan kepada
pembolehubah rawak selanjar Z, yang juga

N N dikenali sebagai skor-z dengan aina
0 N > 2 fuwns beviku«qr: e
£-75

9. Tinggi bangunan di Bandar Limbang bertaburan

L. Satu pembolehubah rawak selanjar X bertaburan
se0ary normal dengan min 23 m dan varians

normal de\n%zm vn%n 30 dow sisinan piawai &, cari

|
|
skor-z jika pM=30 c=8 | 25 w?, cari tinggi bangunan jika Skor piawai inlah
: 0.213. p=23 6*= 28
- c=5
2220 !
() | %
Y2 -30 | 1= —r
= I o
® ' X =23
= | I o.213=
— | S
: 1.065 = X—23
| 24.065 = X
! ZrosEt R

2. Sotu pembolehubah rawak selanjar X bertaburan
normal de\n@ém vglLr 28 dan varions 25, cavi

download:
bitly/FapurPutehbriveTwo |

 bitly/EapurputeCloud |

|
|
|
skor-z jika p=28 ¢*=2as !
|
o=S5 F————————————— =
e | B. Panjang tkan keli di dalam sebuh kolam bertabuyan
1= — I norval dengan min 16 cm don varians 5184 cm?
 a4-28 L Kira panjong ikan jikaskor piawai ialah 1.25.
" T s : v =16 o* = si-84%
= I | o =12
- |
|
___________________________________ | -
3. Satu pembolehubah rawak selanjar X bertaburan ! .25 = %.,.;_6
normal dengan min |7.6 dan sisthan piawai 4, , R
cari skor-zjika X =244 p=ne o=4 ! 25; ,
|
2 XM
1==5 :
_24%.9-11.6 :
- Y% |
= 1.825 T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
| 1. Jejari durian otak udang di Sarawak bertaburan
I normal dengan win 7 i dan varions 10.24 cm?
| Fira jejari divion jikaskor piawai ialah 15.
___________________________________ _: r=1 c*=10.24
4. Sotu pembolehubah rawak selanjor X bertaburan | o=32
normal den@?n win 454 dan varians 6.25, cari :
skor-z ji“()\ =437 pN=4SY 6*=6.25 | R=pN
=25 : 1= s
=X -
1==5 : 1.5 = xa—:_
= 432-4s-4 : 4.8 = X=1
*8 l I8 = X
= -0.88 |
|
|
!

# facebook com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputehn




WORKSHEET 5: TABURAN NORMAL PIAWAI [13]

cari vilai bagi setiap yang berikut

19. P(Z<Z290)
f(z)

17. p(Z<l49)

£(2) f(2)

|-0.0l08
= 0.9892

o.0lo08

>Z

1.149 2.296

1. P(Z>023) | 2. P(Z>040) | . P(Z>128) | 4. P(2>207)
£(2) i £(2) i £(2) i £(2)
: : :
| | |
| | |
i o685 | o.l003 | 0.0
| | |
0.-2.3 >Z i 0.96 >Z i .28 >Z i 2.07 >Z
| | |
| | |
| | |
| | |
_________________ N 5
8. P(Z>0364) I 6. P(Z>125)) | 1. P(Z>1853) ' 8. P(Z>1437
£(2) : £(2) : £(2) : £(2)
| | |
| | |
| | |
| | |
0.2579 : o.lo084 : 0.0320 : 0.007%0
| | |
0.36% >z : 1.251 > : 1.853 >z : 2.437 >z
| | |
| | |
————————————————— T Ui A
9. p(2<-0225) 110, P(Z<-1962) 111, P(Z<-2.023) 112, P(Z<-10%8)
f(z) i f(2) i f(2) i f(z2)
| | |
/ | | |
o.4llo 0.0249 0-021| 0.1360
N Z : AN : N Z : AN Z
-0.225 4 : -1.962 >Z : -2.033 4 : -1.09¢ 4
: : :
| | |
_________________ JI.__________________I__________________JI._________________
13. P(Z>-l1uW) | 14, P(Z>-1.085) 15. P(Z>-0552) | 18, P(Z>-2.563)
f(z) | f(z) f(2) | f(2)
| -0.290. I - D0.00
Cosiy | Soen | C o098 : Coqades
0.1263 i 0.1389 0-202 i 0.0051%
| |
| |
-1 1%4 >2Z : -1.088 >z ~0.553 >Z : -2.563 >z
: :
| |
_________________ L N R,
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

download:
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WORKSHEET 5: TABURAN NORMAL PIAWAI [14]

cari vilai bagi setiap yang berikut
22. P(0<Z<0.673) | 23. P(0<Z<I456) 24. P(-0.631<2<0)

f(2)

21. P(0<Z<1213)
f(z)

f(z) f(2)

0-S-0.1125
= 0.3815

0.5-0.2504%
= 0.2496

0.6-0.0121
= 0.4213

0.2S504

Q
(]
g
w
N
~N
S
[~}
£
"
q

2(0.094%b) = 0.1892 2(o.0ll3)=0.0226
download:

bitly/FapurPutehbriveTwo |
bitly/EapurputenCloud

2(0:27b2) = 0.5524 2(c.1989) = 0-3971%8

I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
I I
o iz : >z : -0.631 O >2
l l
I I
I I
_________________ +_________________ __________________+_________________
25. P(-1123<Z<0) I 26. P(-2676<2<0) ! 2]. P(-047<2<0352) ! 28. P(-0244<Z<1083)
0.5-0-1308 f(2) : £(2) : £(2) : £(2)
=0.3692 I I I
I 0.6-0.00372 | I
: = 0-49628 : :
mm : 0.00272 : 0.1196 0:3625 : o.40l17 0-1394
I I I
I I I
-.1a3 ©0 >Z : -2.676 © >2 : -0.9|7 0-382 >z : -0-249 1.083 >z
: : |=0.3b25-0-17196 : |—0.4017-0-1394
' I =0-45719 I =0-4s8q
I I I
“““““““““ ey ey
20. P(-1I75<Z<0464) | 30. P(uut<Z<2055) |3l P(A68<Z<3034) | 2. P(ZIg4<Z<2573)
f(2) i f(2) i f(2) i f(2)
I R I oa I )
N e R N
0.12 0.-1671% : \\r_) : \\r_) : 0.00503
I I I
I I I TIT
-1.178 0.964% >z : ey z.ogsz : 1.968 3.0;&2 : 2.184% :..51’32
1-0.12— 01675 : 0.0143-0.02 : 0-0248—0.00l12 | o.o44-0.00503
= 0128 | = 0.0843 | = 0.02.33 | = 0.00937
I I I
R [ __________________T _________________
33. P(1Z]<0846) | 34, P(|Z]<1934) 1 30, P(|Z]<ILt68) | 36. P(|Z|<2/7)
-0.84b & Z £ 0.846 | et ez Crasy I ~146e8EZ £ 1.468 | -2. ml-z xl
f(z) | flz) | f(z) [
l l l
l l l
0.1989 o939 | o256 00366 | o007 0.0 | o.018 o.0lS
o o |
-0.84b  0.84b >z l -l-934 1934 7 l Trues 14es l =217 FWE TR
| -0.0. - 0.02.6b | -0.07]=0. I - -0.0
e B 3 7 I e
e ] e e
I I |
31. p(12]>1213) 1 38. P(|Z|>0594) 139, P(|Z]>0846) 1 40, p(|Z|>2.279)
PCZ>1.313)+ P(Z < -1.313) : P(z>o. sw)-t-P(zc-osqq-) : P(z>o. s% +PC7.<-o 8%)' P(z2>2.279) + P(Z ¢-2.2719)
f(z) | f(z) | f(2)
i i |
0.0916 i | oanea 0.2162 L a9 ©0.1989 ' o.ons o.olla
l l l
. I . I I
-3 a0 C | —o.s% oAt - | 0846 o0.846 > | T —2.219 2219 7
l l l
I I I
I I I
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WORKSHEET 6: TABURAN NORMAL PIAWAI [15]

cari skor-z bagi setiap kebarangkalion taburan normal piawai berikut

1. P(Z>a)= 0385 1 2. P(Z>a) = 0.4k 13, P(Z>a) = 02002 ' 4. pP(Z>a) = 01462
f(2) £(2) f(z2) f(z)
mﬂ J‘Nt} ©.2002 01462
> >2 = >2 2 > A
@=0-292 a=o0.2ll a=0.84% a=l.083

5. P(Z>a) = 0.0908 B. P(Z>a)=0l48 1. P(Z>0) = 0.0668 8. P(Z>a)=01637
f(z) f(z) f(z) f(z)
0.0668 0-1637
a a > 7 o A
a=1.33b a=1.176 a=1.5 a=0.979
___________________________________ s

9. P(Z<a)=00443 10. P(Z<a)=00327 11. P(Z<a) = 0.0354 12. P(Z<a) = 03862

:9
3
Vo9
N 0
:0
>
v »
~N

|
|
£(2) £(2) i £(2) £(2)
|
i /|
0.0443 0.032] : 0.0384 °-3y
> 27 > 27 : > 7 > 27
Q - ] | a (-]
a=-l03 a=-1-843 : a=-l.801 a=-0.289
|
____________________________________ S EO S
| | |
13. P(Z<a)=02647 | 14. P(Z<a)=0l667 1|18, P(Z<a)=0i21Z 1 16. P(Z<a) = 0.0572
£(2) : £(2) : £(2) : £(2)
: : :
| | |
: : :
0-2647 : 0.16617 : o.12(2 : 0.05172
- > 27 i a > i P > 27 i a > 7
a=-0.629 : a=-0.961 ! a=-1.169 : a=-1.578
-----------------
1. P(Z>0)=06072  118. P(Z>a)=06457  |19. P(Z>a) =048 1 20. P(Z>a) = 07972
f(2) i f(2) i f(2) i f(z2)
| | |
1-0-6072 ' 1-0.6957 o I -0
-OW11 i =°'W'ﬂ i Loo.;‘;‘ig/‘\wm i !.:.o.::.l:é 07972,
| | |
| | |
a >2 | o >2 | a >z | a >2
a=-0.272 : a=-0-5la : a=-1.352 :
| | |
| | |
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WORKSHEET 6: TABURAN NORMAL PIAWAI

[16]

cari skor-z bagi setiap kebarangkalion taburan normal piawai berikut

-
a=1.bo3
download:
bitly/FapurPutehbriveTwo |

bitly/EapurputenCloud
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2l. P(Z>a)=06935 | 22. P(Z>a)=08822 | 23. P(Z>a)=0943% | 24. P(Z>a) = 0462
f(2) i f(2) i 2) i #(2)
| | |
| | |
|-0.6938 | |- 0.882.2 | |—0.9433 I .
=0.3068 0.6925 : = 0.1178 0.8822 : = oo-osb'l 0.9433 : !-.o?:::;l 0.962|
| | |
a >z i a >2 i a >Z i a >Z
a=-0.50b i a=-.186 i a=-1.583 i a=-1.716
R A R I R
25. P(-01<Z<a)=0.3077 | 26. P(-0.25<Z<a) = 04525 I 21. P(-0566<Z<a) = 0664
£(z) i £(z) i f(2)
0-2071 : 0.4528 : 0.6169
|-0:30717-0.4602 : |-0.4525-0.40I13 : 1-0.b169-0.2857
= 0.232] | =0.1462 | = o0.0974
| |
| |
-0.] a >Z : -0.28 a >Z : -0-Sb66 Q >Z
a= 0.132 : a=1.083 : a=1.296
_______________________
28. p(-1576<Z<n) = 0.7788 1 29. P(-1873<Z<a) = 0.7 1 30. P(a<Z<1083) = 0.5982
f(2) : f(z) : f(2)
01188 ! o191 ! 0.5982
| |
o —o.0 | | a=-0.b3b
Lot | Lolmeees 1T
| |
| |
-1.816 a >z : -1.813 a >z : ‘[ a 1.083 >
a=o-M9 : a= o613 | 1-0.5982-0.139%
: : = 0.2624
_______________________ RSPV SO, P
3. P(a<Z<I1897) = 08674 1 32. P(a<Z<232) = 09609 1 33. Pla<Z<I14499) = 0.7II4
| |
f(2) | gea : f(2) apon | ) e
a=-1.263 i a=-1.891 i a=-0:1bb
l l
| |
. [ . ! N
J® 1841 : J ° 232 : l° lyaq 7
| -0.8679 - 0.0289 : |-0.9b09~-0.0102 : |=0.7114% - 0.0bb8
= 0.l032 | =o0-0289 | = 0.22(8
_________________ e L
34. p(|Z|<a) = 084 1 39. P(|Z]<0) = 07596 | 36. P(|Z|<a) = 05688 | 3T. P(|Z|<a) = 0.689
o.891 | 0.1596 | 0.5688 | 0.689
f(2) 2 | £(2) L f(2) N £(2) =
= o.4488 | 0.2798 =0.3798 | 0.28%4 = 0.284% | 0.3445 = 0.344S
o455 o-44s5S : o.3198 : o-28'H4 : 0-344S
| | |
"N %z ‘;:::*“i . Zoimen i o.aise :ﬁ;:;:‘“i o1ses TonE
> 7 | >2 | >7 | > 7
| | |
| | |
| | |
| | |
! ! !




WORKSHEET 7: PENYELESAIAN

selesaikan setinp yang beriku

Nz
L. Jika X~N(4Z , 0) dan P(X >48) = 01914,

cari nilai O . -
ari nilal 6 pcz>%T“”')=o.|qu+

PCZ > %)= o-1914

b
-_—= 0.
T :13
f(2) 0=38
0 = 68729

o.lal4

=

0.873

3. Jika X~N(5 . 62) dan P(X >57) = 0.056],

cari nilai O . 51-4s
o

P(Z > )= 0.086bl

PC2 >'T") = 0.086|

12

T = 1-588
F(Z) O =1.5561
‘/‘\&osu
1588 -
5. Pembolehnbah rawak selaniar X bertaburan normal
dengan varians IZ. Diberi PX > 32) = 08438,
covi }J . o-‘: 2 32-—[\' _
o=z PCL > = ) = 0.8438
32.-,-_1" = -=l.0|
12
f(z) 32-p=-l.ol 12
32-pn = =3.4981
-p = -35.4481
0.1562 0.8438 p =354
=).0l >Z
1. Pembolehnbah rawak selaniar X bertaburan normal
dengan varians 10. Diberi POC> 4lt) = 0,804k,
Cari'y. g*=
V Uc=}¢:_° |4 &2 >%)=°-Soq4
wh-p
£(2) e o

44-p = ~-0.876J10
Y4-p = =-2.7702
=N ==-4b.7702
N = 4%b.7702

0.1906 0.8094

>

-0.876
download:
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2. Jika X~N(34 , 0%) dan P(X >39) = 0.3535,

[17]

cavi vilai 0 . PCL> @ = 0.3535
P(z,%) = 0.3535
S = 0-316
o
= 13.291
f(z) g2z
AN
0.316

4. Jica X~N(6Z , 07) dan P(X >73) = 00396,
cari vilai 0 . Pz >13-;6z) - 0.0296

B. Pembolehubah rawak selaniar X bertaburan normal
dengan varians 4. Diberi P(X > 36) = 0.743Z,

A VR S 36-p
PC(Z > )= 01432
o=/1% e
33-_1" =-—0.653
4
f(z) 36-p =-0.653J1F
3b-p=-2.4433
-p=-38.4433
0.2568 1432 N = 38.4433
N
-0.653 >z

8. Pembolehubah rawak selaniar X bertaburan normal
dengan varions ZI. Diberi PIX > 5 = 07494,

Y. g2,

sS4 -pn
o=J31 PCZ > = = 0-7499
S4-p
= ~-0-674%
J21
f(z) 54 =N = -0.614 3
S4-pnN =-3.0887
-pN = -57.0887
0.2S5o0l ©.74q99 N = S7.0887
N
pA
-0-674% ’




WORKSHEET 7: PENYELESAIAN

selesaikan setinp yang beriku

Jisim ayam yang dipelinara oleh Lewis Capaldi
bertaburan normal dengan min 2.3 kg dan varians
0.64 kg% Tentukan kebarangkalian bahawa jisim
seekor ayam yang dipilih secara rawak mempunyai
jisim melebihiZ kg, p=23  or=o.b4

2—=2.3
=P(Z > T)

=P(Z »-0.315) f(z)

= |—-0.3538
= 0.64b62
0.3538

. Panjang ikan keli L]gomg dipelinara oleh Alea Amni
beh{o\bwom normal dengan wmin 16.2 om dan varians
0.25 om?. Tentukan kebarangkalion bahawo
panjang tkan keli yang dipilih‘secara rawak
mempunyai panjavig melebihi 4.3 om.

~r=16.2 6*=6.25
PCX>I4.3) c=2.5
14.23-16-2
=P(Z~> 2—-5) f(2)
= pCZ >-0-16)
= |—-0.2236
= 0.7764% 0.223b
N
—0.76 >z

. Jejari buah tarap ngmij ditanam Irfan Davio
bertaburan normal dengan min 5.28 om dan sisinan
piawai Z4 om. Tentukean kebarangkalion bahawa
jejari buah tarap yang dipilih secara rawok
wempunyai panjang Eurang daripada 7.2 om.

,v=5.2-8 oc=2.%
PCXR ¢1.2)

7.2-5.28 f(z)
=P(Z1¢ T) A
=P(Z ¢0.8) ™\
=1-0.2119 o0.2119
= 0.71881

N
0.8 2

normal dengan min 1.2 kg dan sisinan piawai 0.3 kq.
0) Jika belian mempunyai 1500 ekor arnab,
kira bilangan arnab yang berjisim di antara
0.95 kg dan |18 kg,
b) Jika 10:017 daripada semua arnab tersebut
pwnyai jisim kurang daripada p kg,
o100 Firakan wilai p.

f(2) - pe

=P(-0.833¢Z ¢ -0-061)
= 0.-4733 - 0.2025

= 0.2708

download:
bitly/FapurPutehbriveTwo |

 bitly/EapurputeCloud |
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MASALAH [18]

| 10 Jisim itik yang dipelinara oleh Farim Benzema
bertaburan normal dengan win 25 kg dan varians
016 kg%, Tentukan kebarangkalian bahawa jisim

|
|
| L e )
| seekor itik gomq dipilin secara vawak mempinyoi
' jisim melebihi 1.9 kg, p=28 oT=o0.6
| o =04
! = o
I PCX>1.9)
I 1.9-2.5
| =P(Z >———)
! o f(z)
| =pCZ7-1-5)
: = |-0.066%
| = 0-9332-
! e 0.0668
|
AN
! -1 >z

12. Panjong buah dabai yang ditanam Safwan Damia
bertabitran normal dengan win 5L g don sisihan
piawai 1.6 om. Tentukan kebarangkalian bahawa
panjang buah daboi Lt)mq dipilih secara rawak

mempunyai panjang kurang daripada 7.2 om.

I
I
I
I
I
I
I
=S.4 r=1.6
: PCX<1.2) r
| 1.2-5.4
: =P(Z ¢ T) F(Z)
: =PC1¢1.125)
: = |-0-1304
| = 0-8696 o-.1304
I I
I
| N
: 1.125 7

. Diameter buah bambangan yang ditanam oleh
Hakimi Goh bertaburan norinal dengan win
1Z.7 ow dan sisihan piawai 316 om. Tentukan
kebarangkalion bahawa diameter buah bambangan

Eomg dipilih secara vawak mempunyai diameter
uwrdng davipada I4.359 cm.  p =127 o=3.6

I
I
I
I
I
I
I
I
I
:
: PCX < 14.359)
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

f(2)
. -2
= pey o H38A=12 N
3.'6 \
= P(Z ¢ 0.525)
= |=0.299%8 0-2998
= 0-7002-
N
©.525 4
e e e e
=1.2 b £(2) PCX < pP) = o.1001
o= 003 -‘-2-
pcz ¢ B = o.100l
o-lool
>7
Z=-1.28]
el ¢ I-|8—I-2.)
©0-3 P-l.:.
o3 =T
p-l-2 = -0.3843
P = 0.8157
0-2708 X |Seo —_—
=4%0b.2
~ Yo0b




WORKSHEET 7: PENYELESAIAN MASALAH

selesnikan setiap yang berikut

0 =0-25

=43
16. Jisim \cuomggomg di

[19]

by f(z)
bela oleh Ecah Putra bertaburan PCx<pd = o151
normal dengain min 4.3 kq dan sisihan piawai 0.25 kq. ez e P35 oue
0) Jika beliaw mempunyai 1200 ekor kv«omq{, 028 _
kira bilangan kucing yang berjisim di antara 0.151
39 kq dan 47 kg
b) Jika 517 davipada semua arnab tersebut , >7
Mpuwoii jisim kurang daripada p ko, Zz-l.0d2
irakan nilai p.
.18l f(2) @ PC::"“*Z) s ";:': =-l.032
_ qQ-4.3 .2 = Y. .
- P(o._z.s < Z & _o.zs ) P_|+'3 = -O-J-SS
= P(-1.6CZL-0.4) P=%ota
= 0.-34%4b6 — 0-0548
= 0.2898 ;;4;:8::1& l200
-l.b =0.4 >Z ~ 348
17. Lebar ikan bawal yang dibela oleh Mica Adam bertaburan w=1o0.4 5 f(z) PCX < P) = 0.2
normal dengan win 104 cm dan sisihan piawai 352 om. 5 =a.52 p—lo-t
0) Jika belian mempunyai 800 ekor ikan bawal, Plzegaa oo
kira bilangan ikan yang lebarnya di antara
46 om dan 15 om. 02414
b) Jika ZHI47 daripada semun ikan tersebut
ebarnya kurang daripada p kg, kirakan >2
nilai p. £ z=-0.702
Z) a) PC(A.6¢%x £11.5)
o.2%14
_ o, 9-6-l0.4% il.5 -lo.4 —l0.4
=PC 3.82 <1<« 3.82 ) PBT = =0.702
= P(-0.227¢ Z < 0.313) P l04h = — 2.4 10%
=1-o.4l02=0-3772 ©.2126 x 800 P = 7.92896
=0-212b =17oc.08 —_—
l 5 =110
-0.227 0.313 —_—
18. Fetebalan dawn teh di Cameron Highlands bertaburan normal dengan
win 105 mm dan sisihan piawai 0.0Z mw. Kira kebarangkalian sehelai
daun teh yang dipilih secara rawak mempunyai ketebalon: #2125 PCX> 1.68) + P(X < 0.992)
0) antara 1.0Z wm don 1.09 . - pegylOB=lOS S oo, 0492 -108,
b) lebih davipada .08 wm atau kurang daripada 0.492 mm. °- 02
@) PC102<¢x<1.09) =PCZ>1.8) + P(Z<¢-2.9)
f(z) 1.02-1.06 1.09 =1.08 b = 0-0668 + 0.00181
= pelo2 =l .09 -1, > -
=P < 2 &) F/(\Z) = 0.06861
=PC-1.5¢Z<¢2)
=|-0.0668—-0.0228 \
= o0-qio4 0.001817 beﬁ
-0.1S 0.2 >z 249 1S >Z
18. ketinggion anak pokok durian Black Thorn bertaburan normal b)  PCX> 130 + PCX<12.0)
dengan min 128 om dan sisinan piawai ©.3Z cm. Fira kebarangkalion . 126 — |28
sebotang pokok yang dipilih secara rawak mempunyai ketinggion: =pez> 222285 4 P2 e )
0) antara 122 om dan 135 om. p=138 =632 = P(Z>0.316) + P(Z ¢~1.266)
b) lebih daripada 130 cm atawn kurang davipada 120 om. - 5.3761 + 6,107
f(z) @) PC122 &% <135) = o.488
122-128 138-128
=PSs ‘%o f(2)
= P(-0.949¢ Z < |.108)
= l-o-1M13-0-134%|
« Z = DOBQ*G o.l021 0.37161
-094q llo8 7
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bitly/FapurPutehbriveTwo | -1266 o316~
bitly/EapurputenCloud

# facebook com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # ingt

agram.com/kapurputehn




.oy WORKSHEET 7: PENVELESAIAN MASALAH (2) [20]

Coa selesaikan setiap yong beriku

0=o0
20. Jisim buah durian Monthong bertaburan norwal
dengon varians 081 kg% * o o903
0) Kira win jika jisim 7.437 daripada semua
buah durian ifa melebihi 3.0 9. R
b) Jika hanya durian yaing mempunyas fim Toela oSk -
di antara’l.0 kq davi 2.5 kq akan dieksport.
Hitung peratusan durian yang akan o mo.0198 b) PCIex<2.8)
dieksport. £(2) Plx>23=0. spcl=tkiBl, g 28-1031
3-N . _ o - 0-9 0.9
PCZ> o ) =0.0793
’ =P(-0.812 ¢ Z £ 0.85%)
50-__!: =14 = |-0.2085 - 0.1966
0.0793 3-p=1.269 = 0-5949
. -p = =131 =59.49 7/
21. Jisim buah durian Black Pearl bertaburan normol b f(2)
dengan varians [44 k9?2 o.ossa o= 1.4
n) Kira min jika jisim 8827 daripada semua =12
buah durtan Hu welebini 2.7 g
b) Jika hanya darian yang mempunyai jisim
di antara™0.93 kg dan Z.35 kq akan
dieksport. Hitung peratusan durian yang a> PCx>2.7) = o.0882 a2
akan dieksport. 29-p
F(Z) PCZ > % ) = 0.0882 PCo.93¢ %X £2.35)
3._: ;/" _asa = PC 0-“3::0116 ¢ze 2.35;;-0116)
A-p = 16224 = P(-0.123¢2 ¢1.06)
o.0882 - . e = 1-ousi- o
N =1o1b =
>17 L£=2" = do.44 /.
1.352 —_—
22. Jisim ikan di dalam sebuah tasik bertaburan normal | % PCes < x <o)
dengan win 650 ¢ dan sisihan piawai p 9. p=ese = pcb45-650 , 7 , bbO-650
a) Carip jika kebarangkalian seekor tkan yang 16- st 16- st
di’romgféo\p SELOYA YAWOK mempunyal jisimn = P(-0.304 ¢ Z ¢ 0.608)
kuravig daripada 600 ¢ ialah 0.0001. = 1- 0.3806 - 02117
b) Jika 400 ekor ikan mempunyoi jisim = 0-347
di antara 645 g dan 660 g, kira bilangan
ikan yang terdapat di dalam tasik iu: £(2) % = 0.34M £(2)
@)  P(x£b00) = 0.00118 I 'sTo = -3.0t Jumlah = 1150.417
pCze 600-550) = 0.00I\8 E 0 = 16- Y44 = 1150
o o p=lb-uuly
PC2¢ =5° 5= 0.c0n8 E ©-c0l8
(4 ]
i Z=-3.0% >z —o304 o0.6o8 -
23. Jisim kancil di dalam sebuah ladang bertaburan normal | by Peie < x 222
dengan min 2.2 kg don sisihan piawai p kg. p=2.2 _pcl8-aa g, 33-2a,
a) Carip jika kebarangkalian seekor kancil yang T omes o463
di’romgféo\p se0arn rawak mew\pv«\ngm jisim = PC-2T34 ¢ Z £ 0.68%)
kurang daripada 1.4 kq ialah 0.020Z = 1o 0.00318 = 0.2%1
b) Jika 120 ekor kancil mempunyai jisim = 0. 74981
di antara 1.8 kg dan 2.3 kg, kira bilangan
kancil yang terdapat di dalam ladang itu. 120
a) P(x<1.9) = 0-0202 E =03 __a.08 ‘F(Z) F(Z) Jumlah o148
Pczcl.q—_z.z> = 0.02.02 E O = 0.1%63 Jumlgh = 1b0.02717
“o . i P = O-1463 = 16o
PC2¢—2)=0.0202 ! -
download: ’ E 0-020%
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